

订单锐减市场萧条

年历印刷厂日子真不好过

本报12月24日讯(记者 陈兰兰) 临近元旦,相比往年火爆的挂历、台历印订市场,今年受中纪委严禁用公款购买年历等物品通知的影响,挂历、台历印订市场明显冷清了不少。24日,记者了解到,德城区多家年历印刷厂的订单比往年减少了五成,有的甚至更多,不少年历印刷厂的日子越来越难过。

“挂历和台历一般都会从

义乌等地批发,然后再根据客户的需求,德州当地的印刷厂在挂历、台历上再添加印刷需要的文字,去年挂历差不多能印20万本左右,今年截至到11月底只印了5万本,因为客户订单减少,12月初,印刷厂就不再承接挂历、台历印订业务。”在城隍庙东侧经营一家礼品店的王老板说,往年11、12月是印订挂历、台历的高峰期,今年承接的订单多数来自

私营企业,预订200本挂历就算得上大单了。

“义乌企业遭遇退单潮,再加上临近元旦,很难从义乌批发到便宜的台历,本地印刷厂直接生产挂历成本又太高,干脆放弃了印订台历的业务,现在只承接印订挂历的业务,10元/本以下的挂历还能勉强维持,20元/本以上的订单明显减少。”从事礼品印订业务的唐女士说,机

关和国有企业事业单位要执行纪委的规定,多数订单直接取消,今年台历只印刷了1万本左右,挂历也只印了6万本左右,算下来,挂历和台历的订单明显减少了5成。

“工厂里原来有11个工人,现在只剩下了6个。”德州文昌印刷厂的老板说,因为订单减少,利润低,现在接到订单,也不会再雇佣工人了,直接找家人帮忙完成。



24日,距离春节还有一个多月的时间,在城隍庙市场内已经有市民在选购年画,新年的气息越来越浓厚。
本报记者 王小会 摄

新年气息

圣诞玫瑰涨至10元

本报12月24日讯(记者 贺莹莹) 圣诞节来临,玫瑰花价格也翻倍,一支原价4.5元的玫瑰涨至10元。24日,记者采访多家花店发现,虽然已经到圣诞节,玫瑰花的销量却不乐观。

“现在玫瑰花最贵的卖到10元一支,比之前的价格翻了一倍还多,这个圣诞节买玫瑰花要多花钱了。”东方红路一家鲜花店的老板张女士告诉记者,最近进货都不敢进太多玫瑰花了,价格涨得有点儿离谱。“圣诞节玫瑰花还会涨。”三八路一家鲜花店张老

板说,北方也有种植花卉的,但明显没有南方的花卉长得好。据了解,涨价前一束11朵的玫瑰花束需要四五十元,而涨价后同样的玫瑰花需要花100元左右。张老板介绍,除了情人节,玫瑰花价格这么高的时候还是非常少的,今年是个例外。

三八中路一家花店老板王先生分析,玫瑰花涨价的原因有很多,气温下降致使玫瑰花产量下降;另外,南方出现雨雪天气,玫瑰花很难运到北方,导致玫瑰花的供应量减少。

一个平安果就卖15元

本报12月24日讯(记者 陈兰兰) 圣诞节来临,不少市民会购买带有吉祥寓意的苹果赠予亲朋好友。24日,记者在德城区多家超市注意到,装苹果的礼品盒比苹果贵了不少,有的甚至超出了一倍之多。

24日上午,记者在德百注意到,好看的蛇果是26元/斤,一个蛇果的价格大约在10元左右,然而装礼品用的纸质礼盒却高达15元/个。摊主告诉记者,因为礼品盒是纯手工制作,现在人力等成本很高,再加上过节,礼品盒的价格自然

要上涨。有市民不愿意购买已经包装好的苹果,但是大多数年轻人送苹果的同时会精心挑选一个礼品盒,“23日,蛇果只卖了10多个,24日,苹果销售一下达到了高峰。”

在大学路银座,包装好的苹果被放到了显眼位置,为了方便市民选购,工作人员还专门搭建了促销苹果的专柜。据了解,皮上印有“发”等吉祥字的苹果比较受欢迎,“但是,过了今天晚上,买的人减少,蛇果、苹果可能都会降价处理。”超市的工作人员说。

平安夜大餐几家欢乐几家愁 散客预订火爆

本报12月24日讯(记者 贺莹莹) 圣诞经济已经成为各大酒店必争的一块大蛋糕,24日,记者了解到,今年“平安夜大餐”团体预订明显减少,散客只增不减。今年圣诞虽然团体预订情况大不如往年,但散客预订如火如荼。

24日,德州富豪康博大酒店的工作人员告诉记者,平安夜当天共留出200组自助餐席

位,现在已经接到180组预订,预订量和去年持平,但是团体预订很少。从预订的比例来看,今年平安夜散客明显增加。

德州市中心一家星级酒店的工作人员透露,他们酒店往年都会在圣诞举办大型活动,其中大型企业为答谢客户而举办的团体晚会占很大比例。今年平安夜团体预

订量确实比往年要少很多,但活动依然在办,目前有几家单位已预订。“毕竟很多单位一年下来有不少客户需要答谢,也有一些经济实力较强的市民愿意到酒店来过平安夜。”

记者了解到,除了西式餐厅预订火爆外,中式饭店也加入到平安夜大餐行列,“今天中午11点之前,就已经

把晚餐单间预订出去了,大厅席位先到先得,人太多了,没法预订。”东风路一家粤菜餐厅工作人员介绍。据了解,一些中式餐厅和西餐厅也在菜式上大做文章,突出中西合璧特色,并对平安夜当天来店吃饭的顾客赠送圣诞礼物。而且大多数餐厅平安夜圣诞节当天不接受网上团购订餐。

大学生实践基地揭牌

本报12月24日讯(记者 孙婷婷 通讯员 王洪梅) 近日,德州学院思政部在德州市社会福利院举行“大学生实践基地”签约挂牌仪式。思政部和社会福利院负责人为大学生实践基地揭牌,并签订协议。

德州市社会福利院主要承担城市居民中丧失劳动能力、无依无靠、无生活来源的“三无”人员、孤儿、孤老优抚对象的收养、医疗、护理、康复、特教和代养社会老人等任务,由社会福利院、儿童福利院和老年人颐养服务中心组成。

德州学院思政部负责人介绍,社会实践让学生把在课堂中学到的系统理论知识通过社会实践得到加深理解,从而使思想政治理论课教学真正实现“内化育人”的最终目的。

11家企业通过复审

本报12月24日讯(记者 刘振 通讯员 牟德智) 近日,省科技厅、财政厅、国税局、地税局公布了2013年度山东省高新技术企业复审结果,德州通裕重工股份有限公司等11家企业经自主申请、地方推荐、专家评审、部门审核等程序,顺利通过资格复审。同时,另有山东麒麟股份有限公司等8家企业通过省高新技术企业更名资格审核。

《高新技术企业认定管理办法》规定,企业获得高新技术企业认定资格三年后必须参加资格复审,复审不通过的取消高新技术企业称号和继续享受企业所得税税收优惠资格。

知识产权交易搭平台

本报12月24日讯(记者 刘振 通讯员 祁玉方) 今年以来,德州科技局为55家科技成长型企业制定了个性化培植方案,推进了产学研对接,新引进知识产权中介机构3家,全市知识产权交易平台初步搭建,全市科技工作成果显著。

据了解,全市预计年申请专利4183件,增幅为25.32%,授权专利2930件,增幅为22.98%,增幅列全省第7位。德城区、德州学院分别被批准为“国家知识产权强县工程试点县(区)”、“山东省知识产权优势培育单位”;皇明股份公司等8家企业入围首批优势企业培育计划。新引进知识产权中介机构3家,全市知识产权交易平台初步搭建。

全市高新技术产业发展迅速。预计全市2013年高新技术产业产值1850亿元,占规模以上工业总产值的比重25.4%。新增国家级高新技术企业3家,全市国家高新技术企业达到11家,省级65家,数量居全省上游。

逢雾霾天增加巡视

本报12月24日讯(记者 董传同 通讯员 王衍) 24日,记者从国网德州供电公司了解到,该公司加大了设备巡视力度,缩短了巡视时间,防止污闪现象(一种强放电现象,造成电网故障)的发生,确保居民可靠用电。

据了解,针对雾霾天气,该公司迅速启动恶劣天气应急管理预案,加强与气象部门的联系,详细掌握天气情况,并组织200名专业人员,分专业对所辖54座变电站和234条输电线路,开展特巡和夜巡工作。该公司还对6座枢纽变电站和105处电气化铁路、高速公路重要交跨点,实行24小时守护制度,发现问题及时消缺。

截至目前,已累计开展特巡和夜巡284次,红外线测温138次,电网运行正常,未发生污闪停电事件。

团体寥寥无几